上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2017年第19期(总第140期)

2016年5月22日

上海市邮政管理局党组书记夏颐为全体党员上党课

为贯彻落实党的十八届六中全会和上海市第十一次党代会精神,深入推进"两学一做"学习教育常态化制度化,5月17日,上海市邮政管理局党组书记、局长夏颐为全局党员做了"学习习近平总书记关于全面依法治国的重要论述"的专题党课。

夏颐同志首先介绍了党的十八大以来习近平总书记围绕全面依法治国发表的一系列重要论述,使上海邮政管理局全体党员对全面依法治国理念的形成过程、指导思想、总目标、基本原则和总体要求等有了深刻的认识。他指出这对深入贯彻落实党的十八届六中全会和上海市第十一次党代会

精神,推进实现"四个全面"战略布局,不断开创依法治国新局面,具有十分重要的意义。随后,夏颐同志论述了全面依法治国和全面从严治党的辩证关系——治国必先治党,治党务必从严,并以生动的案例,从完善中国特色社会主义法律体系、深化行政执法体制改革、深化司法体制改革、确保依法独立公正行使审判权检察权和健全司法权力运行机制等方面介绍了我党在依法治国道路上取得的最新成果。

夏颐同志的授课以案释法,用深入浅出的方式准确传达 了党中央和习近平总书记的指示精神和相关理论,上海邮政 管理局党员们纷纷表示受益匪浅,一定会入脑入心、学以致 用。

国通快递邱礼礼荣获"2016年度上海市社会主义精神文明好人好事"提名奖

近日,上海市精神文明建设委员会传来喜讯:国通快递 宜川网点负责人邱礼礼荣获"2016年度上海市社会主义精神 文明好人好事"提名奖。(是全市20件好人好事提名之一)

2016年7月12日,正值2016中国杭州G20峰会前期, 邱礼礼在执行三个100%(100%验视、100%实名制登记、100% 安检)时,对货物进行开箱验视,发现寄件人所寄物为"仿 真枪支",便立即联系警察,通过与寄件人斗智斗勇后,最 终协助警方破获了这起违禁枪支贩卖大案。

邱礼礼在日常工作中,严格执行三个 100%,应对违法犯罪之人沉着冷静,坚决打击恶势力,为快递行业严格落实各项安全制度树立了典型。在任何时候,快递从业人员都不要抱侥幸心理,定要以最严肃的态度、最严格的标准、最严厉的措施,把好收寄关、紧绷安全弦、严守安全红线,为社会安全作出贡献。

国通快递以邱礼礼荣获"2016年度上海市社会主义精神 文明好人好事"提名奖为契机,在全公司进一步弘扬这种对 工作认真负责的精神,不断提升国通的品牌服务形象。

"同一片蓝天"为快递物流企业职工送文艺 大型专场文化汇演在圆通成功举办

5月18日晚,由上海市总工会、青浦区总工会主办,圆 通速递承办的"同一片蓝天"为快递物流企业职工送文艺大 型专场文化汇演活动在圆通速递上海转运中心隆重举行。

青浦区人大常委会副主任、总工会党组书记、主席赵宏林,上海市邮政管理局党组成员、副局长周德刚,圆通速递总裁助理兼总裁办主任钱水根,圆通速递总裁助理兼公共关系办主任郎鸿飞,圆通速递总裁办主任兼法务部总监胡斌,

圆通速递华东管理区总经理兼上海区总经理刘建国等领导应邀出席活动。

青浦区人大常委会副主任、总工会党组书记、主席赵宏林致辞;圆通速递总裁助理兼总裁办主任钱水根发表讲话。 钱水根首先代表圆通速递有限公司和圆通速递董事局主席 兼总裁、党委书记喻渭蛟,对出席本次活动的各级领导、各位嘉宾,全体演职人员及圆通职工们表示欢迎和感谢。

活动期间,上海市总工会、青浦区总工会给圆通等11家快递企业送来了"精神食粮",现场启动赠书仪式。

此次活动共设有 9 个节目。开场舞《快乐的建设者》、 独角戏《王阿姨学艺》、萨克斯独奏《我和春天有个约会》 等, 内容丰富多彩,形式变化多样,表演者们风格各异且 深情投入的表演,为现场观众献上了一场精彩纷呈的视觉盛宴。

最后在《和谐圆舞曲》的优美歌声和全场人员的热烈掌声中,"同一片蓝天"为快递物流企业职工送文艺大型专场文化汇演活动圆满落下帷幕!

韵达客服中心被命名为"全国青年文明号"

近日, 韵达客服中心被命名为"2015-2016年度全国青年文明号"。共青团中央联合交通运输部等22家单位印发

通知,决定命名 1759 个青年集体为"2015-2016 年度全国青年文明号"。

这是韵达客服中心继获得共青团上海市委员会、上海市 交通委员会、上海市邮政管理局联合授予的"2015-2016年 度青年文明号"称号后,又一次得到相关部门的肯定。

韵达客服中心作为韵达网络服务每一位消费者的重要 "窗口"之一,中心每一位青年客服代表在工作中始终坚持 "以客户为中心,主动服务"的理念,在与消费者的交流沟 通中,站在消费者的立场,倾听消费者的诉求;在服务的过程中如春风化雨,带着真挚的情感理解消费者、服务消费者, 并不断创新服务举措,构建多元化服务渠道,

韵达客服中心负责人表示,荣誉的获得是客服中心全体工作人员团结奋进、勤勤恳恳努力的结果,既是客服中心所有员工的荣誉,也是全网韵达人共同努力的结果。在今后的工作中,客服中心全体员工一定会戒骄戒躁,再接再厉,坚定"以客户为中心、主动服务"的服务理念,用心服务好每一位客户。

争先创优 争当一流 ——速尔快递举办第一届全国操作技能竞赛 最近,速尔快递为提高全国操作服务质量、提升员工操作技能、加强员工岗位熟悉度,开展了"第一届全国操作技能竞赛"。该竞赛历时半个月,经过省区赛、大区赛的层层选拨和比拼,终于迎来了全国总决赛。

此次总决赛在速尔快递上海分公司举行,由速尔快递总部人力资源行政管理中心培训部经理主持。参赛选手均是来自速尔快递各大区的精英选手,可谓是一场"力量与智慧"型的精彩总决赛。

参赛选手们经过扫描、装卸、分拣、仓库四大比拼环节后,比赛结果终于在评委们的细心统计下一一揭晓。最后,以合照留念的方式为此次速尔快递第一届全国操作技能竞赛画下了圆满的句号。此次大赛通过"以赛代训"的形式全面提升了速尔快递全国操作部的操作质量及效能,激发了全国操作同事之间的工作热情,充分调动员工的积极性,提高其发展信心。

精心组织筹划 遴选优秀节目 展现申通特色——申通快递召开专题会议,部署文艺汇演事宜

自上海市邮政管理局下发《上海市快递行业喜迎党的十九大文艺汇演通知》后,申通快递积极响应,召开专题会议,安排部署上海市快递行业文艺汇演事宜。

会上,申通快递副总裁要求总部相关部门要高度重视上海市快递行业喜迎党的十九大文艺汇演工作,要结合文件要求,认真研究确定参加演出的节目;要积极开动脑筋,组织优秀人才进行创作;要善于借用外脑,邀请高手创作;要注重节目质量,做到主题鲜明、贴近生活、贴近实际,切实把工作中涌现的新风新貌、新人新事融入到节目中,使之寓教于乐,充分展现当代申通人昂扬向上、奋发进取的精神风貌。

为保证参演节目演出效果,申通快递将对节目进行初选、复选和终选三轮筛选,对节目创意、节目内容、要求,以及排练时间和需要达到的效果进行综合考量。初选由各部门对接人组成的评选团进行打分,复选由各部门主管组成的评选团打分,终选由各职能部门总监组成的评选团进行打分,根据分数排名高低,最终遴选出最优秀、最有表现力的3个节目进行上报。

目前申通快递各部门正在精心准备节目,舞蹈戏剧歌曲 应有尽有,演员也已经投入到了紧张的排练之中。

安全第一 预防为主 综合治理

——顺丰速运集团(上海)速运有限公司举办消防演练

为了进一步加强顺丰速运集团(上海)速运有限公司上海区员工的消防安全意识,提高员工对火灾的应急扑救处置

能力,顺丰速运集团上海公司于5月13日在区部中转场组织了消防安全演习训练,共有70多人参与此次活动。

演练开始前,特邀消防支队队长讲解了灭火器的使用原理以及相关的注意事项,并亲自演练了灭火器的使用方法。在认真听讲及观摩后,员工们三个人一字形用干粉灭火器进行实战灭火演练。面对熊熊燃烧的火堆,员工们表现的十分沉着,严格按照灭火的步骤和方法,将燃起的浓烟大火成功的迅速扑灭。随后进行了三人一字形单甩水带消防灭火演练,每位员工积极参与,挥汗奔跑,有序完成了一项又一项的灭火任务。

此次活动让大家进一步了解掌握火灾等突发事件的处理 流程,以及在处理突发事件过程中的协调配合,增强员工在 火灾中互救,自救的意识,提升员工对消防器材使用水平和 应对突发事件的能力。

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交系统文明办,上海市交通委文明办上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办,

上海市快递行业协会,各快递企业